

美洲杯·决赛 巴西 0:1 阿根廷

梅西在马拉卡纳球场哭了

北京时间昨天上午，美洲杯决赛在里约热内卢马拉卡纳球场打响。凭借迪马利亚的进球，阿根廷队在客场1:0战胜了巴西队。时隔28年，阿根廷队再次赢得了美洲杯冠军，而这也是阿根廷队长梅西在国家队的第一个冠军。就在美洲杯决赛开打之前，南美足联做出了一个意外的决定——梅西和内马尔共同当选本届美洲杯最佳球员。MVP可以有两个，但美洲杯却注定不能“双冠军”——梅西率领的阿根廷队最终赢了内马尔领衔的巴西队。

■新快报记者 王敌

历史
一瞬

特写

2021年7月10日晚的马拉卡纳大球场，乌拉圭籍裁判终场哨声吹响时，梅西双膝跪地，双手掩面哭泣，接着队友们跑上来将他高高抛起。终于等到了这一刻！终于身披蓝白战袍拿到了一个冠军头衔！

这是梅西在国家队的第一个冠军。2007年、2015年和2016年，梅西曾三次输掉美洲杯决赛；2014年，梅西还输掉过世界杯决赛。在经历了四次大赛折戟决赛后，梅西终于拿下了在国家队的一个冠军头衔。

●关键词

“世界上最好的球员”

虽然在俱乐部比赛中获得过无数个冠军，但每逢国家队的大赛，梅西始终无法率领阿根廷国家队夺冠，尽管他早在2005年帮助阿根廷青年队夺得世青赛冠军，3年后又在北京奥运会上带领阿根廷国奥队夺冠，但在成年国家队层面，此前他从未获得过国际大赛金杯。

“悲情”一词经常与梅西相伴，“没有国家队冠军就永远不是世界上最好的球员”的说法不绝于耳，他本人甚至曾在2016年冲击美洲杯冠军又一次失败后放出“退出阿根廷国家队”的狠话。

但最终，他还是割舍不下那身蓝白球衣，还是梦想完成自己的愿望。终于，在代表国家队出场的第156场比赛后，他捧起了一个洲际冠军奖杯，足球最终给了他应有的奖赏。

●关键词

“梅西的美洲杯”

虽然在决赛中最闪亮的不是梅西，他还错过了一个单刀。但整个美洲杯期间无疑他是阿根廷队甚至所有球队中表现最好的球员，他参加了阿根廷队每一分钟的比赛，为阿根廷队贡献了4个进球5个助攻。赛后也获得了金球奖和金靴奖，巴西媒体都称本届杯赛为“梅西的美洲杯”。

在决赛中射入唯一一球的迪马利亚说：“这场比赛太难忘了，莱奥（梅西）对我说‘感谢’，我也对他说‘感谢’。他还跟我说，这是一场不能错过的复仇，要赢回在智利、在美国和就在这里的那届世界杯上输掉的，今天我们做到了。”

赛后阿根廷媒体纷纷将这场决赛称作“阿根廷的马拉卡纳打击”，因为作为巴西人的足球圣殿，巴西队仅在1950年时在那里输给过乌拉圭队，并将那次失利称作“马拉卡纳打击”。

梅西获得
美洲杯金球奖、金靴奖

据新华社电 2021美洲杯足球赛10日（当地时间）在巴西里约热内卢落下帷幕，阿根廷队不但1:0战胜巴西队夺得冠军，队长梅西还获得金球奖和金靴奖。

梅西还以4个进球与哥伦比亚球员路易斯·迪亚斯共享进球最多的金靴奖。他还贡献了5个助攻。

●关键词

“快乐的梅西”

这一次夺冠不但圆了梅西的梦想，对手还是阿根廷队的宿敌巴西队，地点还是在巴西国内，这都更加重了这座奖杯在阿根廷人心中的分量。梅西的家乡罗萨里奥市内的国旗纪念碑上，有灯光投射了阿根廷国旗和梅西的形象。

虽然梅西是阿根廷人，但巴西国内梅西的铁杆球迷不少，以至于内马尔和巴西主帅扎加洛都纷纷批评那些不给巴西加油反而助长对手士气的巴西人。

在世界各地，也有无数梅西的球迷，他们都在为梅西庆祝。曾经在决赛后总是失落神情的梅西，这一次终于被摄影师们拍摄到的是快乐、兴奋和享受。

美洲杯已经拿到，2022世界杯正在走来，34岁的梅西是否还将为一个世界冠军的终极目标继续努力呢？（据新华社电）



中国女足22人名单一览

门将：彭诗梦、朱钰、丁旋

后卫：吴海燕、王晓雪、李梦雯、林宇萍、罗桂平、

陈巧珠、王莹

中场：李晴潼、张馨、王霜、王焱、缪斯雯、杨莉娜、刘婧、王珊珊、杨曼、乌日古木拉、王妍雯、肖裕仪

新快报讯 记者高京报道 日前，中国女足公布了征战东京奥运会的22人名单。

这份名单由吴海燕、王霜领衔，四名广东籍“铿锵玫瑰”罗桂平、林宇萍、陈巧珠、李晴潼悉数在列。

据了解，这份22人名单中，参加过2016年里约奥运会的只有五人，分别是：吴海燕、王霜、王珊珊、杨曼、王焱，其他队员大多集中在1994—1997年龄段，1999年出生的小将王妍雯是队内年龄最小的球员。

令人稍感意外的是，唐佳丽、

中国女足确定东京奥运会22人大名单 广东四朵“玫瑰”入选

马君、娄佳惠等名将并没有在名单中。在接受采访时，中国女足主帅贾秀全表示，这次选中的22人是目前最适合打东京奥运会的人选，也是女超联赛中表现最出色的球员。

“出线形势不同，目标对手不同，位置打法不同，对用人的要求也会不同，我们是想给中生代球员更多机会，让她们在奥运会上展示出中国女足精神、形象、技战术素养。”贾秀全说。

令广东球迷欣喜的是，本次入选名单的四名广东籍球员均来自梅州客家足球俱乐部，梅州球

队有四人同时参加奥运会正赛，这在梅州市足球历史上尚属首次。

据悉，东京奥运女足比赛共12队参加，中国队与荷兰、巴西、赞比亚队分在一组，每个小组前两名以及两个成绩最好的第三名将晋级淘汰赛。

“对中国女足而言，每场都是硬仗，每场都需要认真，要先确保小组赛出线，再往长远目标努力。我们是有梦想的，我们会在东京奥运会上全力一搏，这就是我们的决心。我们不是看客，我们不是参与者，我们是竞争者，我们要去拼。”贾秀全表示。